



В ПСТГУ состоялось открытие международного фестиваля «Сербское утешение русскому сердцу»



Служба коммуникации ОВЦС, 19.10.2022. 18 октября в Соборной палате исторического Епархиального дома в Москве – главном здании Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета состоялось открытие международного фестиваля «Сербское утешение русскому сердцу», приуроченного к празднованию 30-летия университета.

Торжественно открытие фестиваля возглавил епископ Константин Зарайский. Владыка приветствовал всех собравшихся и почетных гостей фестиваля – митрополита Черногорско-Приморского Иоанникия (Мичовича), епископа Пакрацко-Славонского Иоанна (Чулибрк), посла Республики Сербия в России г-на Момчила Бабича.

В своей речи владыка Константин подчеркнул важность духовного общения двух братских народов: «Сегодня у нас есть уникальная возможность прикоснуться к опыту Сербской Церкви и

услышать голос ее архипастырей. Надеюсь, что наше общение принесет благую пользу и укрепит наши братские связи, вдохновит на деятельный труд и молитву».

В стенах ПСТГУ на время фестиваля были организованы две выставки: «Сербские святыни — порушенные и создаваемые» (авторы Е.А. Осипова, М. Ачимович), посвященная шедеврам монументального наследия Косова и Метохии, а также экспозиция работ сербской художницы монахини Марии (Антич) «Ясеновац. Верность и Воскресение. Будь верен до смерти и дам тебе венец жизни (Откр. 2:10)» (авторы иерей Алексей Пичугин, иерей Максим Бражников). Экспозиция посвящена художественному осмыслению христианского подвига сербских новомучеников.

Основным событием мероприятия стал вечер памяти митрополита Амфилохия (Радовича) († 30.10.2020) – одного из святителей, определивших судьбы Черногории в Новое время.

Открыл вечер ректор ПСТГУ протоиерей Владимир Воробьев. В своем слове он отметил, как важно сохранить любовь прежде всего между православными. Говоря о бедах современности, отец Владимир отметил: «Зло злом победить нельзя. Зло можно победить только любовью. Самое главное для нас сегодня – молиться Богу вместе, каяться в своих грехах, чтобы Он нам даровал любовь».

Воспоминаниями о владыке Амфилохии поделились его ближайшие сподвижники и соратники митрополит Иоанникий (Мичович) и епископ Иоанн (Чулибрк).

Церемонию открытия фестиваля «Сербское утешение русскому сердцу» посетили около 600 человек. В ходе мероприятия состоялись выступления камерного хора Московского физико-технического института под управлением дирижера А.Н. Лузановой и хора ПСТГУ под управлением иерея Алексея Зайцева, исполнивших сербские национальные и духовные песнопения.

В завершение вечера клирик храма Вознесения Господня г. Екатеринбурга иерей Душан Михайлович поделился опытом общения с митрополитом Амфилохием и рассказал о плодотворном миссионерском труде владыки в Латинской Америке.

20-21 октября в рамках фестиваля состоится историко-просветительская конференция и просветительский лекторий «Русско-сербское наследие. Временное и вечное». Доклады исследователей из российских и сербских научных центров позволят по-новому осмыслить историю страданий и духовного преображения наших народов в XX веке, сообщает

Патриархия.ru со ссылкой на **сайт ПСТГУ**.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89729/>